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A nemzet üzenete. Ia kira,y ö re^ bízna az ország
. .. , _ „1. kormányzatát. Ugyanakkor a-A mit tegnap előre megio- , - .. ................. ,, ... *. . , . , , - zonban nem szögezett e orokoOltunk, megtörtént. A veserlo ... . ,... , ,

.•-réírveíU. 1 , ■ -, , tikilomlakat a beim ni akarópisousag, mely a királynak . . ....u, ,- v .... , i-Ti király közeledő útjába. Baradandó nemzeti üzenet kidől- . ,J. ,. ,, J ., . ... . . . , részletes híradás meg nemozasan két napig tanacsko- ... , ... ‘, t... szolhat a vezrlóbizottság hí­zott, nem vesztette el a feiet , . .. ... L, , , , ,. - .• , vatalos valaszaml, mert meges nem ült fel a haladopartiak ... ,, , ’ . , , n,, . , , -I allapodasait előbb Andrassyugratasainak, mely minden ' . .., , . , r., , grolnak személyesen at kelláron vegleges szakításba sze- ” ,
rette volna beleheccelni a nyújtania a trolinál 8 csak
nemzetet királya ellen. A ki- azut“n Jultatjair nyilvánosság

coést a ra; de annyi mans koztudo-
, , ... n ,. , i- - mása e válaszról, hogy lényebecsületes beke fele a koalici- „ , , . L , ,,ge a lent leírt két szemponótól tehát, mint irtuk, óriás 
hiba lett volna erre a közele­
désre merev visszautasítással 
felelni. Ezzel talán örökre meg­
szakította volna a felség és 
nemzet között az érintkezés

útját

betartásával lön megalapozva: 
a nemzeti jogok móltóságo 
megvédelmezósóvel s a tisztes­
séges kibékülés lehetővététolé- 
vel tudniillik.

Ezzel az okos és diploma.-fonalát s bevágta volna _ v 
egy, bár lassú, de biztos kién- b’kus magatartásával a koalíció 
gesztelődési folyamatnak. E a döntés kulcsát ismét vissza- 
heiyett a koalíció, mint vártuk, juttatta, a királyhoz. Most már 
fentartóttá az összeköttelést a a királytól függ kizárólag, hogy 
királylyal. csakugyan békét akar-e alkofc-

A haladópárti «nemzeti sze- mánytisztelő és loyalis magyar 
métdomb» természetesen e jó nemzetétől, mely béke, olső 
zan okosság, hazafiasai! bölcs sorban az ő hatalmának és 
önmérséklet láttára fogait esi nyugalmas aggkorának lenne 
korgatja. Érzi és látja, hogy legerősebb biztosítéka, vagy 
ütött utolsó órája a Catilinu- lsedig továbbra is az elavúlt 
uralomnak, el kell mindnyá- korok unbedingte Unterwer- 
juknak a semmiségbe tűnni a fnng-yát követeli, egy erős és 
felszínről, hová valamennyit nerries nemzet mega lázkodá- 
csak a nagy kavarodás árja sa^ föltétlenül, kegyelemre, a 
dobta fel a szennyes mélység- m' lehetetlenség és gyávaság 
bői, mint a gazt szokta fellök- °*Y összetűzés után, miben jo, 
ni tetejére a háborgó vizára- igazság,, törvény és Király esi 
dat. Am vihar leiül, a viz el-1 m'nd a nemzet mellett szóltak

Andrássy gróf, talán már 
ma a király elé terjeszti a 
nemzet üzenetét. Es bizonyos, 

a válaszra

megállapodásai a nemzeti jo^ok 
megtagadását tartalmaznák, a bi­
zottság már ma koholmám/nak 
nyilvánítottá.

hogy onnan sem

simul s a szemét megsemmi­
sül. Fejérváry és csőcselókó- 
nek is ez lett a sorsa. Persze, 
azért keserűen esik az elmúlás 
tudata még a pen ész bogarak- I jd többé merev visszautasítás, 
nak is. A bogár is rúg-kapál, A tárgyalások egész biztosan

halai-1 med fognak indu!n: király 
más lábat,mely eltiporja. A | koalíció kősóit s ha o pil- 
nemzet lába már a darabbon 
tok fején van s ők kétségbe-1 dósáról s végleges békéről nem 
esetten rúgkapálnak, ordítanak is, beszélhetünk, mert még sok 
és szennyet szórnak az agónia | kérdést kell tisztázni és ki-

egyenliteni a két fél között, 
hogy a döntés bekövetkezhessél?

Budapest, jan. 30.
nem ^-főbizottság tegnapi ülé­

sében végleges döntés egy irány­
ban sem történt. A pártok elnö­
keire bízatott, hogy a még tisztá­
zandó kérdések felett előleges ta­
nácskozásokat folytassanak és vé­
leményüket a mai ülésen terjesz- 
szék elő. A király üzenete e’lőzé- 
kenY hangjánál, a nemzeti óhajtá­
sokhoz bizonyos mérvű közeledé­
sénél _ fogva, jó hatást tett a 
vezérlőbizottság tagjaira és igy az 
a törekvés, mely a szombat esti 
»félhivatalos« kommüniké kibo- 
csájtásiíban rejlett, teljesen célját 
tévesztette. A vezórlőbizottság 
tagjai nem pillanatnyi hangulat 
hatása alatt állottak, hanem az 
országos ügyet mérlegelték és a 
királyi üzenetet a tárgyalás alap­
jául alkalmasnak tekintették. Ma 
is csak az a szempont vezérli az 
ellenzék vezórfórfiait, amely eddig: 
a békében sem győzőnek, sem 
legyőződnek leírni nem szabad. A 
bizottságban ennélfogva hajlandó­
ság van _ arra, hogy Andrássy 
Gyula gróf a királylyal folytassa a 
kibontakozási módozatok megala­
pítására irányuló megbeszéléseket. 
Csupán Ugrón Gábor nem tavija 
szükségesnek a tárgyalások felvé­
telét és ezért tudvalevőleg lekö­
szönt a bizottságban viselt tagsá­
gáról. — Már kész kabinet-liszták 
is torognak közkézen. De semmi 
alapjuk nincs. Mert a kabinet-ala- 
íitás kérdése még nagyon messze 
van. A mi mod folyik, az a 
király és a nemzet álláspontjának 
összeegyeztetésére irányuló törek- 
ves. Ha ez a törekvés sikerül, 
meglesz a béke, ha nem sikerül, 
nem lesz meg.

tak, amely a királynak adandó vá­
laszt megszövegezze. E bizottság 
tagjai: Kossuth Ferenc, gróf Ap- 
ponyi Albert, gr ál Andrássy Gyula, 
gróf Zichy Aladár, báró Bánffy 
Dezső, Váesonyi Vilmos és Da­
rányi Ignác. Az albizottság éjjel 
a Nemzeti Kaszinóban ülést tar­
tott, s megfogalmazták a királynak 
adandó választ.

Budapest, jan. 31.
A vezérlőbizottság ma délelőtt 

10 órakor ülést tartott, amelyen 
elfogadták és hitelesítették az al­
bizottság által fogalmazott s a ki­
rálynak adandó választ. A vezérlő­
bizottság ülése után függetlenségi 
képviselők körülfogták Kossuth Fe­
rencet, hogy mondja el, mit ha­
tároztak. Kossuth megnyugtatta 
őket, hogy bár nem árulhatja el 
mit határoztak, annyit kijelenthet, 
hogy pártját fait-accompli elé állí­
tani nem fogja.

Budapest, jan. 31.
Andrássy Gyula gróf, ki a vc- 

zérlőbizottság válaszával csak csü­
törtökön fog Becsbe utazni, teg­
nap este megjelent a József ki­
rályi herceg által adott estélyen. 
A főherceg hosszabb ideig beszél­
getett Andrássyval.

oz óráiban megsemmisítőikre, 
a koalícióra. Riadalmuk és rá 
galmaik senkit meg nem hat­
nak: nekik könyörtelenül pusz- 
tulniok kell azokból a fényes 
csarnokokból, miket szennyes 
testükkel a magyar közélet és

ám reményünk már szilárd 
lehet egy tisztoséges békekö­
tés valószínűségében.

vezérlőbizottság kétnapos
alkotmányos kormányzat fényes tanácskozásairól ma reggelig eze

az értesítések értek le Fiúméba:
Budapest, j;m. 30.

A vezérlőbizottság ma esti érte­
kezletén a királynak adandó vá- 
laszszal foglalkozott. A válasz meg­
szövegezésére szükebb bizottságot 
küldtek ki, amely a holnap dél-

pal otájá ban megfertőz tette k.
A koalíció újra méltónak 

mutatta magát a nemzet bizal­
mára. Nem szédítette el zászló­
jától a felkínált hatalom csábja; 
se nem tépte össze a békéne
a király által kezébe adott fo- elölt 10 órakor tartandó vczerio- 
nalát. Megmaradt szilárdan o- bizottsági ülésen fogja munkálatát
vedeli álláspontja melleit a előterjeszteni A vozérlőbizoltság 
_ , . határozatainak részletes tartalma
nemzeti követelmények mesgye- itiilieretlen. Azt a hire,zielest azon-
.jen. meg arra az esőire :s, ha ' ban, mintha a vezérlőid-toll-ág

Ma délben a következő távirati 
és telefonértesítéseket kaptuk.

Budapest, jan. 31.
A vezérbizottság tegnap délután 

ülést tartott Kossuth Ferenc el­
nökletével. Az ülésen Kossuth be­
jelentette, hogy a függetlenségi 
pártot tanácskozásra hívta egybe. 
Polónyi Géza indítványt tett, hogy 
a pártokat addig ne hívják össze 
tanácskozásra, mig meg nem álla­
pították végleg a királyi üzenetre 
adandó választ, vagy esetleg mig 
gróf Andrássy Gyula vissza nem 
hozza a király viszonválaszát. Ezt 
az indítványt egyhangúlag elfogad­
ták. Foglalkozott ezután a vezér­
bizottság Ugrón Gábornak a bi 
zottságból való kilépésével és azok­
kal a kommentárokkal, amelyekkel 
egyes lapok a kilépést kísérték.
A vezérbizottság megállapította, 
hogy az Ugrón kilépéséről irt ér­
tesülések és rágalmak nagy része 
téves és nem igaz. Ugrón Gábor 
kilépet, de azok a jelenetek, ame­
lyeket egyes lapok Írtak, nem tör­
téntek meg. Ezután egyhangúlag 
egy 7 tagú albizottságot választót-

Tisza a béke mellett. Mint Budapest­
ről írják, lissa István gróf párthiveinek 
kijelentette, hogy ha még parányi vív­
mányt vagy engedményt hoz is a koa­
líció, most már kölelességszerü vállal­
kozását a kormányzatban 6 és a szabad­
ul m párt minden utógondolat nélkül 
örömmel fogja fogadni és kell, hogy 
támogassa mindenki, aki az országnak 
most már az összes pártszempontokon 
tulemelkedő érdekét lelkén viseli.

Leikre dalia ciltá,
La civiltá cvoluta, di cui cono- 

sciamo assai boné gli apostoli a- 
nieni, segnerá questa sera un glu- 
rioso trión lb. Do veri női, cosi acer- 
rimi, cosi impudenti nemid del 
prog rosso civile e morale di Fiu­
me, insultatori dei baiardi, semi- 
uatori instancati di zizzania. É 
giuuta 1’ óra por női di una spa­
wn tevolc cspiazione, deliu merte 
ad diri! túra. Nemesi irata ha decre- 
tato la nostra perdizione; Minőssé, 
il suo grande sacerdote, scende 
dal suo trono tenebroso assieme e 
splendide di princisbccco, coll’ c- 
sercito dei suoi pretoriani a dare 
severa esecuzionc della terribile 
sen ten za.

Védető mo; I’ uragano rugge so­
pra il nostro capo, e noi osiamo 
scherzare. Mu questa sera co ne 
faranno passare la voglia; ci si 
fará vedére come certi superuo- 
mini sappiano mottore a posto chi 
non si prostra dinanzi a loro o 
non ricotiosca ehe in questi tempi 
di libortá o di dcmocrazia, cssi 
soli 11anno il diritto e di pensare 
o di agire, e il pausiere degli altri 
dev’cssr re il rillesse del loro, l’n- 
zione degli altri l’esprossiono esclu- 
siva debit loro volonlá,

II



I.

fiumei hírlap

i

A tale ci vovrebbcro ridurre i 
farisei del liberalismo, del socia- 
lismo, i qaali in armonia a questi 
principi ehe fingono di prolessare. 
si sono assunti il ridicolo propo- 
sito di stabilire a Fiume il regno 
del terroré.

11 loro glorioso capo ha raccolto 
intorno a se gl’ intelligent! suoi 
Ildi, e disse loro: Io sono il vostro 
divo; voi oltreché adorarmi, do- 
vreto punire chiunque non mi ri- 
conosca sovrano del pensiero, della 
parola, della critica. Chiunque non 
si piegherá al mio sovrano volere, 
sarä da voi fustigato a sanguo. Io 
voglio la concordia regni fra il mio 
popolo, pereid esigo ehe tutti la 
pensino a modo mio; altrimonti al 
macello. Ed ecco risuonare Varia di 
rumorosi applausi; ecco la túrba 
prostrarsi, ed ecco sollevarsi coro 
di voci acclamanti al divo e dirgli: 
Tu duce, tu signore, tu maestro; 
la tua volontü ci sara legge, e íré­
in i no i tuoi nemid

La deserizione di questa scena 
ehe si ripete quotidianamente, pa- 
rerebbe fantastica; ma é pure la ri- 
produzione fotografica d. Va vérit 
Questa sera i feticci daranno e 
spressione duplice ai loro senti- 
menti idolatri; glorilicando il divo 
e sfogando i cattivi istinti contro 
quei pochi fra i galantuomini ehe 
hanno il coraggio d’ inchinarsi alia 
veritä ed in omaggio ad essa, alia 
giustizia, all’amore verace c sin­
cere a questo pacse, combattere 
le ridicole pretese dell'idolo bu- 
giardo.

II duplice scopo della dimostra 
zione di questa sera appare evi­
dente, e il divo oggi stesso eccita 
i suoi bravi adoratori a non limi- 
tarsi all’omaggio a lui, ma dare 
sfogo alia sua ira, ehe dev’essere 
natüralmente ira di tutti, contro 
női ehe abbiamo osato a porre in 
dubbio la sua grandezza morale.

Ebbene. Facciano pure. Női so 
sterremo imperterriti lo scatenarsi 
della effimera tempesta. Anzi, a 
darvi un saggio, di quanto siamo 
impressionati déllé vostre ridicole 
minaccie, vi diciamo chiaro e netto 
che consideriamo i vostri sl'oghi 
prova evidente che ormai a soste- 
nervi avete bisogno di atti dispe- 
rati. Vacilla ognora piü la base su 
cui poggiate i piedi, e si avvicina 
a gran passi il gioi'no dell’inevi- 
tabilc crollo. Ma ricordatevi bene, 
ehe non riuscirete nel vostro in- 
tento di soffocare la voce della 
veritä.

Női continueremo a cantare la 
veritä in tutti i toni, ma sempre 
unisoni a rendőrié omaggio. E la 
veritä verrá, e quando la passione 
tacerä comprenderete dove si tro- 
vano i veri seminatori della ziz- 
zania.

Per oggi basta; noi attenderemo 
sereni e tranquilli l’alba foriera 
del sole della veritä.

Az országgyűlési független- és 48-as 
párt február hó 2-án, pénteken délután 
négy órakor .Kossuth Ferenc elnöklete 
alatt a függetlenségi pártkör helyiségé­
ben értekezletet tart.

Görögtüz az utcán.
A rappresentanzai nagy görög­

tüzelés után ma következik az ut­
cai görögtüz.

A farsang koronája gyanánt t. i. 
ma fáklyásmenetet rendeznek Fiu­
me város képviselőjének, Zanella 
R'chardnak. A képviselő, ki előbb 
a fórumon szónokol, a párbajter­
men keresztül kijut az utcára, sa 
több oldalt ért sebeire a tömeg 
megrendelt üdvrivalgásában keres

enyhét és vigasztalást. Nincs ellene 
semmi kifogásunk. Éppen csak a 
szerény észrevételünket vetjük pa­
pírra egynéhány sorban.

Azon megvilágítás után, mely­
ben Zanella Richárdot már a ma­
gunk részéről részesítettük, nem 
vagyunk kiváncsiak arra, hogy 
fáklyák lángjaiban mily sziliekben 
fog ragyogni az az arc. Bizonyosan 
a halálra üldözött önfeláldozó pol­
gár, h zajáért halni kész honfi gló 
riás színeiben. Töltse kedvét Za­
nella, s azért a lélekemelő fáklyás 
menetért, melyet nekünk köszön­
het hálát sem várunk.

De csodálkozunk a következő 
kön. Midőn Zanella politikai í 
egyéni tisztességét megtámadtatva 
érezte, miért nem folyamodott 
nyomban ezen színpadi megoldás 
után; miért kellett előbb neki 
gyatra piszkolódó cikkek mögé 
rejtőzködnie a azzal, akaratlanul is,

. .ban befeketíteni; 
...... . T n zy garral a lo­

vagiasság színterére, honnan szin­
tén szégyennel kellett visszavonul­
nia. Mind esztelen kapkodás vo' 
semmi sikert nem teremtő s le­
győzőivé kellett kardját, névtelen 
tollát letenni. Ki hitte, sejtette 
volna, hogy létezik még egy meg­
oldás: az istenadta nép ragaszko­
dását gyógyszerül felhasználni. Mo­
solyogva nézzük a kisded hőst az 
önmaga megkoszorúzta fővel, de 
részvéttel a tömeget, ki jobb ér­
zéseit méltóbb karakterre is ál­
dozhatná..

Zanella Richárdot bíráltuk, mint 
képviselőt, bíráltuk mint oly poli­
tikai férfit, ki egyszerre kétféle 
szerepet játszik: országát és váro­
sát ámítja. Ezt a jogunkat a véle­
mény kimondására ezután is fenn­
tartjuk. De már úgy beszélhetünk 
csak róla, mint akinek erkölcsi 
értéke hatalmasan leapadt, kit a 
saját megbízottjai is cserben hagy­
nak akkor, mikor megsértett be­
csületére, úgy vélik, már irt vá 
sárolni még a patikában sem 
lehet.

De az utca megadja az enyhü­
lést. Mily nagy lehet Zanella hon­
fiúi fájdalma, ha már a közéleti 
férfiúk o végső menedékéhez kel­
lett fordulnia; az intelligencia mily 
kíméletlenül pálcát törhetett már 
a fölött, ki a klubból, szalonból 
kimenekülve, a munkában elgyö­
tört nép kegyeiért könyörg, hogy 
a letépett álarcát, úri bohócruhá­
ját annak szürke leplével pótolja.

Nem irigyeljük ez embert a mai 
ünnepélyes estéjéért, hanem a 
bukott iránti részvétünket fejez­
zük ki iránta.

Kellett-e Zanellának odajutni, 
hogy a gőgösen lenézett plebs 
kegyelmét keresse? Midőn oly kér­
désbe kapaszkodott bele, mint a 
határrendőrségi törvények megva­
lósíttatása Fiúméban is, akkor 
olyanhoz szólott, mihez jogról ló­
vén szó, az ő polgári iskolai kvali­
fikációjával nem értett, vagy ha 
értett is, szántszándékos félrema­
gyarázással akart a magyar tör­
vénynek útjába állni. Ebből indult

ki az a toliharc, melyben legelő 
szőr bukott meg Zanella. E harc 
ból keletkezett ismét az ő általa 
felidézett lovagias afférok tömege, 
melyben mint lovag is elpáholva 
került ki.

A mai est az utolsó kísérlet ah 
hoz, ha már a fórumon elese't, a 
nép adja meg az enyhítő vigasz­
talást számára.

Ez sikerülhet. De nem adja meg 
azt az elégtélelt, a mit egy meg­
sértett úri becsület bizalmi szava­
zatul megkövetelhet.

Ma este csak bohócoknak öltö­
zött álarcos maszkok és maszkák 
nyújtanak «elégtételt« afőbohócnak.

IC. N.

k torpedógyári sztrájk.
— Saját tudósítónktól. —

A torpedógyár munkásai nem 
akartak sztrájkolni, csak azt kí­
vánták a gyár igazgatóságától, hogy 
Riedl felügyelőt helyezze egy olyan 
osztályba, a hol a munkásokkal 
nem kell érintkeznie. A gyár ve­
zetősége ezt nem tette meg, Riedl 
tovább is zsarnokoskodott a mun­
kásokon, s ezek most már a fel­
ügyelő elbocsáttatását követelték. 
Erre a gyár igazgatósága azzal 
felelt, hogy bezáratta a gyár ka- 
mit, S most mintegy ezer munkás 
nem dolgozik amiatt, mert a gyár 
igazgatóságának kedvesebb ez az 
egy felügyelő mint az ezer becsü- 
"etesen dolgozó munkás. Úgy lát­
szik a Whitehead gyár vezetősége 
nem gondolta meg, hogy egy 
esetleg hosszabb ideig tarló sztrájk 
esetén károsodni fognak nemcsak 
a munkások, hanem legjobban a 

yár. A torpedókat ugyanis pon­
tos határidőre kell szállítani az 
egyes államoknak és óriási kötbért 
I izet a gyár, ha a megrendelésé­
vel nem tudja szállítani a legna­

gyobb pontossággal. Uj munkást, 
ki a torpedógyári munkát jól 

értené, nem csak Fiumében, de az 
egész kontinensen nem kaphatnak, 
az pedig nagy kérdés, hogy Ang- 
'iából kaphatnak annyi torpedó­
gyári tanult munkást, amennyire 
szükségük van. ügyelőre a gyár 
vezetősége még igen magasról be­
szél a munkásokkal. A sztrájknak 
mostani állapotáról tudósításunk 

következő:
Tegnap délután 5 órakor a Fenice 

színkörben gyülekeztek össze a torpedó­
gyári munkások, hogy meghallgassák a 
délelőtt a munkáskiküldöttek által a 
városházán a gyár vezetőségével folyta­
tott tanácskozásról szóló referádát. A 
gyűlésen, mely meglehetősen zajos lefo­
lyású volt, a hatóságot Dolsani rendőr­
főkapitány képviselte.

Stupide vár. biz. tag, az egyik mun­
káskiküldött felolvasta a délelőtti tanács­
kozásról szóló jegyzőkönyvet. Mikor 
ahoz a ponthoz ért, amelyben a g)ár 
vezetősége azt kívánja, hogy a munká­
sok válasszanak a gyári munkások ke­
beléből küldöttséget ha velük tárgyalni 
akarnak, óriási lárma és kiáltozás támadt 
s ez egész teremben ily felkiáltások hal­
latszottak:

— Nem! n m! Nem választunk uj 
küldöttséget, nekünk már megvannak a 
mi meghizottaink, kik jól fogják képvi­
selői a mi érdekeinket.

Majd rövid, de zajos vita kerekedett, 
amelynek végeztével határozatba ment, 
hogy a régi kiküldöttek Stupide, fíruss 
és Humide megbízását megújítják.

A három kiküldött ezt rögtön tudatta 
az iparhatósággal és kérte, hogy a mun- 
kásgyiilós c határozatát tudassák a Whi­
tehead torpedógyár vezetőségével. A 
gyár vezetősége ugyancsak az iparható-
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ság utján este 10 órakor a következő 
levélben válaszolt:

«Mivel azt tapasztaltuk, hogy a torpo- 
dógyár munkásai nem hajlandók saját 
kebelükből küldeni mogbizottakat, kikkel 
a memorandumban foglaltakat tárgyal­
juk, kijelentjük, hogy mi nem zárkózunk 
el attól, hogy a munkások kebeléből ki­
küldött megbízottakkal megegyezzünk 
kívánságaikra nézve. Különben pedig 
bármennyire sajnáljuk, addig, inig át 
nem tanulmányozzuk s illeg nem vitat­
juk a memorandumban foglaltakat, kény­
telenek vagyunk a gyárat zárva tartani. 
Mindig készen leszünk időközben a 
munkások küldöttségét fogadni, akikkel 
aztán az ügyet remélhetőleg sikerülni 
fog békésen kiegyenlíteni.

Whiiehead és társa 
E. Iloyos. S. Dankl. 

végjegyzők.
Ez a levelet egy holnap délelőtt 10 

órakor a Fenice színházban megtartandó 
gyűlésen fogják a munkások megvitatni.

HÍREK.
— Farsangi Naptár. Február 1. A 79. 

sz. JoÜaohjch ezred tisztjeinek hány ver­
seny-estélye a Deák szállodában. (Kezdete 
8'/i órakor.)

Február 1. Ballo sociale a «Filarmo- 
nieo drammalico« társulat helyiségeiben. 
(Kezdete 8'/s órakor.)

Február 1. Veglio a Communale szin- 
házban. (Kezdete 9 órakor.)

Február 2. A »Fiumei Magyar Kör« 
nagy álarceos bálja a Deák szállodában. 
Kezdete 9 órakor.)

Február 3. A «Club dei Quindici« 
bálja a Deák-száfodában. (Kezdete 9 
órakor.)

Február 3. A Casino patriot co első 
nagy bálja, a Casino helyiségeiben. (Kez­
dete 8'/a órakor.)

Február 4. Második > Veglione masche- 
rator a Communale színházban. (Kez­
dete 9 órakor.)

Február 6. A szálloda alkalmazottak 
egyesületének fiumei fiókja által rende­
zendő »Nagy jégünnepély a bálterem- 
b:n<, az Európa szállodában. (Kezdete 

órakor.)
Február 10. A »Fiumei M. Ä. V. Al­

tiszti Kör« zártkörű táncestélye, a Deák­
szállodában. (Kezdete 8 órakor.j

Február 10. A Casino patriotico nagy 
bálja a Casino helyiségeiben. (Kezdete 
9 órakor.)

Február 11. Nagy álarcos elit) bál a 
Communale színházban. (Kezdete 9 
órakor.)

Február 17. A 79. számú Jellachich 
ezred tiszti tánckoszorucska az Európa 
szállodában. (Kezdete 8'/, órakor.)

Február IS. Harmadik »Veglione 
mascherato« a Communale színházban. 
(Kezdete 9 órakor.)

Február 24. Második nagy bál a Casino 
patriotico helyiségeiben. (Kezdete 81/, 
órakor.)

Február 25. Nagy jelmez gyermek bál 
a Communale színházban délután 3 óra­
kor, este negyedik nagyVeglione masche­
rato. (Kezdete 9‘/s órakor.)

Február 27. Utolsó nagy Veglione 
mascherato a Communale színházban 
Kezdete 91/, órakor.

— Gróf Szápáiy Pál elutazása.
A Fiumei Hírlap már tegnap 
részletesen megírta, hogy gróf 
Szápáry I’ál volt liumei kormány­
zó súlyosan megbetegedett, s Ber­
linbe akar utazni, magát megope­
ráltatni. A gróf tegnap délután 
négy órakor automobilon ment a 
déli vasul mattugliei állomására. 
Kíséretében voltak dr. Glax or­
vostanár és a gróf komornyikja. A 
grófon nem látszott meg a komoly 
baj ós az utóbbi napokban kiállott 
fájdalmak.

— Kedvezmény a nyugalmazott vasu­
tasoknak. A magyar államvasuli tiszt­
viselők nyugdíjintézetének egy nagyobb 
küldöttsége tisztelgett tegnap Tolnay 
Lajos nyugalmazott miniszteri tanácsos 
volt államvasuli elnök vezetésével Vörös
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László kereskedelmi miniszternél, hogy 
tőle a nyugalmazott államvasuti tiszt­
viselők részére szabadjegy-kedvezmónyt 
kérjen A miniszter szívesen megígérte 
a kérés teljesítését, ami a nagyszámú 
nyugalmazott tisztviselők között nagy 
megelégedést keltett.

— A fiumei rezolució ratifiká­
lása. A Fiúméban február 18-án 
megtartandó magyar-horvát politi-

FIUMEI HÍRLAP

rályt. Az országgyűlés mindkét kamarája 
délután fél két órakor ülést tartott. Há­
rom órakor az országgyűlés tagjai
Folkething termében gyűltek össze, hogy 
átvegyék a Vili. Frederik király trónra' 
lépéséről szóló királyi üzenetet.

Az elhunyt királyról sok kedves ap ó 
ságot elevenítenek most fel mindenfelé 
IX. Keresetéit/ kedves és rokonszeves 
egyéniség volt. Kopenhágában nagyon 
szerették, különösen azért, mert az ud­
varában, családjától körülvéve, úgy élt,

kai tanácskozásra már folynak az I m,int akármelyik nyárspolgár. A dán 
, ... . ... ,, udvar egyszerűsége híres egész Europa

előkészületek. A tanácskozás cel- | ban. A fővárosban, vagy az amálienborg
jaira már kibérelték az Európa 
szálloda nagy termét és a nagy 
teremmel szomszédos két szobát.
A két szobában fognak az egyik­
ben a magyarok, a másikban a

vagy az amálienborgi 
kastélyban családos, egyszerű örömök 
közt telt le Keresztély király életének 
nagyi észe. Az egyszerűség mellett azon 
ban a dán udvarban szigorú, ájtatoskodó 
és puritán szellem is uralkodott, a mely 
az ártatlan örömöket, szórakozásokat is 
elzárta az udvar tagjai elől, annyira 
h> gy a dán király környezetében bizony 

horvátok tanácskozni, ha valami nagyon unalmas az éh t.
kérdésnek külön-külön való meg- az egyszerűség és polgári szellem~ ,i.i-. '{jrá]yokvitatása válik szükségessé. A ta­
nácskozáson magyar részről a 
koalíció vezérbizottságának hót 
tagja, a másik részen pedig öt 
horvát megbízott, valamint egy

a dán királyok udvarában, régi tradíció 
VII. Frigyes atyjának életében még ér­
vényben volt a régi szokás, amely sze- 
_:_i. - *~* —Lbármely” 1

e volt. 
folyosó

végig, a melyen állandóan nagy közön­
ség nézte végig, hogyan ebédel a király, 

szerb és egy dalmát képviselő I Az öreg uralkodó azonbau egyáltalán 
,. , , . tt i. vi nem voit mértékle.es, különösen itallógnak resztvenni. Úgy hírlik, dolgában s a dán polgárok akárhányszo
hogy a horvát megbízottak vala- szemtanúi lehettek, mikor királyuk még 

. . , , . , ,. , . . egyszerű polgárhoz sem méltó módonmint a szerb es dalmát képviselők — berúgott.
már néhány nappal a tanácskozás Keresztély király ezt a régi szokást
megtartása előtt Fiúméba fognak megszüntetie. Egyébként azonban az ° ° udvarben megmaradt teljesen a regi,
érkezni, hogy a megvitatásra ke- | patriarkális, puritán és — unalmas

szellem.
Népe szerette az öreg Keresztély k rályt 

jó szivéért, barátságos természetéért és 
szinte polgári egyszerűségéért. A dánok 
azt tartják, hogy az ő királyuk volt a 
legszebb öreg ember, három lánya pedig

rülő kérdésekre nézve egyöntetűen 
megállapodjanak.

— Kossuth az amerikai magyaroknak.
A világhírű sakkmester, Maróczy Gézi,
mint már régebben tervezte, dr. Lasker a legszebb három nő a világon. A kopen- 
Manóval készül megmérkőzni a világ- hágaiak minden nap láthatták a kirá yt,
. In Irt int* l.rtrtil Ari nn AI nAtn i ••Ánan. La mint rendes napi sétáját végzi, több­

nyire gyalogosan és minden kíséret nél­
kül. Sűrűn megesett, hogy megszólított 
egy-egy ismerős urat és beszélgetett 
vele; megtörtént az is, hogy valami 
idegen ember éppen a nagyon barátsá-
fos képű öreg úrhoz fordult valami kér­

éssel és ő mindig szívesen felelt. Nem- 
gatta Kossuth Ferencet, ki a Kossuth- I régiben a következő kedves história esett 
szoborra helyezendő koszorúhoz egy meg vele: A sétatéren találkozott egy 
szalagot ajándékozott. A szalagon ez képviselővel, a ki hevesen agitált egyaz üzenet van az Amerikában élő ma- 'nag^n üdvösnekéskivánatísnak tírtít 

gyárakhoz: «A magyar színek emlékez- Ez jó alkalom, gondolta a király, hogy 
tessék az amerikai magyarokat az édes | megpuhitsa egy kicsit az ellenzéki vezért.

bajnokságért. Ezért már tegnap este el­
utazott Budapestről Amerikába. Maróczy 
Géza Amerikában több várost is meg 
fog látogatni, köztük Cievelandot, hol 
Kossuth Lajos szobrára koszorút helyez. 
Maróczy mielőtt elindult volna megláto-

hazára, melytől szivük soha el ne sza­
kadjon. Kossuth Ferenc. Budapest, 1906. 
jan. 30.»

— Az abbáziai fürdőtitkár távozása.
Az abbáziai fürdőtelepek igazgatóságának 
titkára, Kiencr Antal megválik sok éven 
át viselt hivatalától. A távozó titkárban, 
ki sok érdemet szerzett magának Abbá­
zia fejlesztése körül, az igazgatóság

Megszólította, beszédbe ereszkedett vele 
és meghívta uzsonnára. Betértek egy 
cuk'osbolvba. Az uzsonna vége felé a 
képviselő észrevette, hogy a király nyug­
talan lesz és kissé idegesen kotorász a 
zsebeiben. Szerencsére éppen arra haj­
tatott a trónörökös. A király megáUil- 
tatta koc-iját cs néhány szót váltott a 
trónörökö sei. Mikor visszatért vendégé­
hez, az arca már megint nyugodt volt 
és mosolyogva mondta a képviselőnek: 

Lássa, most majd megjártam. Az

pénz. Ila a trónörökös véletlenül erre 
nem jön, öntől kebelt volna kölcsön 
kérnem, hogy kifizefhessem az uzsonnát, 
amire meginvitáltam.

— A «Magyar Kör» mulatsága. A fiu­
mei Magyar Kör vezetősége mindent 
elkövet, hogy az általa február 2-án 
pénteken este a Deák-szállóban rende­
zendő álarcosbálja minél jobban sikerül­
jön. A kör vezetősége figyelmezteti a 
nagyközönséget, hrgy meghívókat nem

c6>" '8<in jó munkaerőt, a nagyközönség imént veszem észre, hogy— nincs nálam
pedig egy mindig előzékeny szolgálatra -'A"™ TJ" " -xi-n—n -----
kész hivatalnokot vészit el. A Déli-vasut 
társaság Kiencr Antalnak Abbáziában 
szerzett érdemeiért a kufsteini vasúti 
vendéglőt adta előnyös árban bérbe s 
az érdemdús volt fürdőtitkár ezentúl 
mint vendéglős fogja a közönséget bizo- 
nyá:a jól és előzékenyen kiszolgálni.

— Hajópusstulás. 1906 utolsó előtti 
negyedében (julius—szeptember) 49 gő­
zös pusztult el vagy vált hasznavehetet- I küldtek szét és a mulatság a jótékony 
lenné összesen 66.016 tonna tartalommal. I célra való tekintettel, nyílt. Megjelenni 
Köztük 20 angol 26.760 tonnával, 1 an- I jelmezben vagy esti ruhában lehet. A 
goi gyarmatbeli 2.903 tonnával, 4 ame- zenél a kör házi zenekara fogja szolgál 
rikai 4.C90 tonnával, 1 hollandi 667 ton- tatni. Belépő dij személyenkint 2 korona, 
nával, 3 francia 1 923 tonnával, 2 német családjegy 3 személyre 5 korona. Jegyek 
1.876 tonnával, 6 japán 9.659 tonnával, kaphatók a körtagoknál, a Breisach-féle 
3 norvég 4.973 tonnával, 1 orosz 1.160 udvari virágkereskedésében (Erzsébet-tér), 
tonnával, 3 svéd 6.204 tonnával és 6 a «Turul»-cipőáruházban (Korzó), vala- 
más 6.781 tonnával. Aránylag legnagyobb mint a körhelyiségben (Pomerio-utca 6. 
volt a japánok vesztesége összes hajóik szám alatt). A tiszta jövedelmet a kó­
szálnának 0-72 és tonnatartalmuk V12 cegilő alapja javára fordítják.
%-ával. Vitorlás összesen 74 pusztult el , . , ,.
47.380 tonnával. ~ / .» f-™’ \erce* kastélyában.

Löcsből táviratozzak, hogy Robert par- 
A (Ln király halála. A IX. Keres.?- mai hercegnek schwarzaui kastélyában 

tély király haláláról szóló hivatalos köz- tegnap tolvajok jártuk. Feltört k egy 
lés azt mondja, hogy a halál délután 3 szekrényt s onnan 5COO ko ona készpénzt 
óra 10 perckor állott be szivszé’hüdés és négy nagy értékű ékszert vittek cl. 
tünetei közt. Tegnap délben Amalien- A nyomozást rögtön a legnagyobb orcly- 
borgban, még pedig VII. Keresztély ki- lyel megindították, de a tolvajoknak 
(ály palotájából proklamállák az uj ki- | semmi nyoma.

— A Kristóf-Iovagok. Tegnap 
este a Fiumei Hírlap-ot árusító 
fiatal, kenyerüket kereső gyerme­
keket naplopók megtámadták, a 
lapokat kezeikből kiragadták, sőt 
néhányat a védtelenek közül meg 
is vertek. Mindehhez hiteles tanú­
ink vannak. Ezek a legnépesebb 
utcáinkon történtek s számos né­
zője akadt az épületes látványnak. 
Mire azonban a rendőr, vagy bár­
ki a közönség köréből segélyükre 
mehetett volna, a bérencek eltűn­
tek az utcák homályába, honnan 
a buzdítok garasai kicsaldosták. 
Ez, ami az utcán történt. Egy ös- 
mert kávóházban pedig s ehhez 
szintén intelligens urakat sorol­
hatnánk fel tanukul, a szószoros 
értelemben esküvel fogadták, hogy 
a Fiumei Hírlap szerkesztőségé- 
nek tagjait — megverik. Állunk 
elébe! S bármi is azt az egyszerű 
nézetet valljuk, hogy amelyik eb 
ugat, az nem harap, mégis L . zck 
vagyunk arra, hogy valamelyik 
sötét zugban — jó messziről — 
felénk dobnak néhány követ. Mind­
ez bennünket soha sem fog visz- 
szariasztani attól, hogy továbbra 
is, az igazság bátor kimondás Ival 
ne vágjunk vissza, melynek ütése, 
épp az elmondottakból látszik, 
minden más ütésnél jobban fáj s 
sokkal-tovább sajgó sebeket ü t.

A reggeli lapok hírei: A hercegprímás 
állapota. Vaseary Kolos tábornok her­
cegprímás állapotában némi javulás ál­
lott be, ami igen örvendetes jelenség, 
mert az agg egyházfejedelem tegnap 
annyira rosszul volt, hogy este 7 órakor 
háziorvosa, Jordán Ferenc dr. főorvos, 
Müller Kálmán és Kétly Károly egyetemi 
orvostanárok konzíliumot tartottak. Az 
éjszakát nyugodt-ibban töltötte, rövid 
ideig szendergett és láza is csökkent. 
Délelőtt eg) kevés kávét is ivott. — Mil­
liós alapítvány. Koppel berlini titkos 
kereskedelmi tanácsos, a kit Vilmos né­
met császár a Vilmos-renddel tüntetett 
ki, egymillió márkát bocsátott a császár 
rendelkezésére közművelődési célokra. 
Az alapítvány kezelésére gondnokságot 
állítottak fel, amelynek tagjai az alapitó, 
néhány magasabb államhivatalnok es az 
iparnak egy képviselője. — A pápa és 
Falliéres. Az «Avanti» azt Írja, hogy a 
iáira megbízta Mathieu bibornokot hogy 
indítsa meg a kibékülés! akciót Falbe­
res uj elnökkel. — Bombák apácáknál.
A «Times» szent-pétervári táviratai sze- 
int Carszkojc-Szeioban letartóztattak két 
■pácát, akiknél bombákat találtak. Azt 

hiszik, hogy a cár ellen akartak merény­
let t elkövetni. — Véres cigányháboru 
Nagykikindán valóságos háború tört ki a 
Sztojkov és Barbu'ov cigány családok kö 
Fölt. m ilyek régóta harci lábon állottak. A 
két fa nii a a purdckkal együtt több mint 
száz tagot számlál, akik puskával, vasvillá- 
v.d, revolverrel fölfegyverkezve s lovakból, 
sátrakból barrikádot emelve csatáztak 
egymással. Többen halálos, tizenhatan 
suiyos, számosán könnyebb sebet kap- 

A csendőrség csak akkor tudta

ügye a szerb kincstár ellen. Bukarestből 
jelentik: Mihály fejedelem természetes 
tianak hagyatékából a szerb kincstár 
örökölte a negotini birtokot, amelyet 
btirbry György herceg később 1,800.000 
lrankért megvásárolt és a vételár első 
részi tét ötszázezer frankot a buka­
resti letéthivatalhoz fizette be. Ezt a 
összeget Natália király bukaresti jogi 
képviselője utján letiltatta azon a cimen 
hogy a szerb kincstár bizonyos meg- 
ogyr .és alapján 30.000 aranynyal adósa 
maradt a meggyilkolt Sándor királynak 
akinek Natália az örököse. A szerb 
kincstár kifogást emelt a betiltás ellen, 
mert véleménye szerint egyik állam 
hatóságai nem lehetnek feljogosítva vég- 
rehaztasi intézkedésekre jegy másik ál­
lam ellen. A bukaresti törvényszék eb­
ben az ügyben február 7-éré tűzte ki a 
tárgyalást.

ak.
szétverni őket, a mikor erősítést kapott. 
— Edvárd király nágybeleg. Az angol 
királyt az utóbbi időben kinzó asztma 
gyötri. Már tiz nap előtt specialisták 
tartottak konzultációt a király betegsé­
géről. Előbb Sem on gégegyógyász és 
Treves ismert sebész vizsgálták meg a 
királyt, később Ott Ernő dr.-t Marien- 
badból is Winds irha hívták. Ott dr. 
szombaton érkezett meg és a királyt 
szintén megvizsgálta. Ott dr. tegnap 
visszautazott Marienbadba. A király aszt­
mája fokozódott és az orvosok azt aján­
lották neki, hogy a dohányzásról mond­
jon le. A konzultáció eredményét titok­
ban taitják. A király állítólag nem 
akar a dohányzásról lemondani. — Ei­
tel Frigyes herceg házassága. Ber­
linből jelentik, hogy Eitel Frigyes herceg 
esküvője napját február 27-ére, a csá­
szári pár ezüstlakodalma napjára tűzték 
ki s az ünnepségek programmját a kö­
vetkezőleg állapították meg: Február 
24-én: a menyasszony bevonulása; csa­
ládi ebéd; 25-én: a jegyes-pár templom­
ba megy (a dómba): 26-án: a küldöttsé­
gek fogadása, diszebéd a kastélyban; 
27-én esküvő az udvari kápolnában; 
nászlakoma. — Natália végrehajtási

Távirat és telefon,
A szerb vámháború.

Belgrád, jan. 31. ügy kereske­
dői mint politikai körökben mindin­
kább kifejezésre jut azaz óhaj, hogy 
Magyarország-Ausztriával a jó visz­
ony ismét helyreálljon Brasko- 
'ich kereskedelmi miniszter ma 

vgy újságíró előtt kijelentette, hogy 
nyli, hogy Magyarország nem- 

i’ a megszünteti a határzárat, s 
, . a békés kiegyenlítés gyor- 

duii sikerülni fog. A mai békés 
hangulatra az aranyázsió esett, az 
élelmiszerek árai ellenben emel­
kedtek. A miniszterelnök tegnap 
és ma folyton tárgyalásokat foly­
tatott illetékes körökkel. A kiviteli 
kereskedők ma délelőtt gyűlést 
tartottak, amelyen határozatba 
ment, hogy felkérik a kormányt, 
hogy még a vámunió elejtése ese­
tén is hozza létre a Magyar-Osz­
trák monarchiával a békés kiegyen­
lítést és állítsa helyre az előbbi 
viszonyt.

Belgrád, jan. 31. A szerb kor­
mány kijelentése szerint ha Szerbia 
jegyzékére elutasító választ kapna 
Bécsből, a kormány az ügyet át­
teszi az ajai törvényszékhez, mely­
től biztosan reméli, hogy elégté­
telt nyer.
A francia klérus ellenállása.

Páris, jan. 31. Az egyházvagyon 
állami leltározásánál a papok min­
denütt megtagadják a közreműkö­
dést és e miatt sok helyen az ál­
lami tisztviselők nem tudták vég­
rehajtani az inventározást. Dijon, 
Tours és Bourgos városokban nagy 
tüntetések voltak a leltározás miatt.

A venezuelai kérdés.
Paris, jan. 31. Castro venezue­

lai elnök II. Vilmos német császár­
hoz fog appellálni, hogy Francia- 
ország erőszakoskodása ellen védje 
meg a köztársaságot. Venezuela 
különben fegyveres ellenállásra ké­
szül, de a polgárság azért meg 
/an győződve, hogy Franciaország­
nak Venezuela teljes szatisfak- 
ciót ad.
A kivándorlók tájékoztatása.

New-York, jan. 31. A Gould-féle 
vasút Galveszton ésNexv-Orleansba 
vivő vonalain kivándorlási hivata­
lokat állított fel azon célból, hogy 
a drezdai kivándorlási irodával 
együtt működve, az érkező beván­
dorlók a szükséges útbaigazításo­
kat mindjárt partra szállásukkor 
megkaphassák.

TŐZSDE.
Budapesti gabona tőzsde. — (Budapest, 

Jan. 31.)
Búza áprilisra..............  17.04—17.06 K.
Búza októberre . 
Rozs áprilisra . 
Zab áprilisra . . 
Tengeri májusra 

» júliusra 
Kózmüáruüzlct

áron elkelt 6.000 mm. búza, 
kedő, egyéb áru szilárd.

16.84-16.86
13.92- 13.94 »
14.92— 14.94 » 
13.90-13.92 » 
14.06-14.08 »

menete: változatlan
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Budapesil flélitüzsde. — (Budapest jan. 
31.) Irányzat tartott. Iíimamurányi kére 
sett: egyéb értékek szilárdak.
Osztrák hitel 678.50, 677.50, Magyar hitel
803.50, 804. —, Koronajáradék í)6 67*/« 06.75, 
Osztrák Magyar Allamvasút 669.50, 670.25, 
Rimamurány 531.—, 531.25, Leszátnitóló 
és Pénzváltóbank 511.25, 51150, Salgótár- 
jáni kőszén-bánya 626.— 627.—, Villamos 
városi vasút 32/.25, 325.—, Villamos kö­
zúti vasút 591.—, 591.59, Hazai-Bank 
280'50, 280.50, Jolzál ghitolbauk 511.—
612.50, Pesti Magyar Kereskedelmi bank
3066.—, —.—, Adria 465.— 469.—, Magyar 
Kereskedelmi rtg 654.— 652.—, Drasehe 
646.—, 546.50 Északnxagyaror z.igi kő­
szénbánya —.— —.—, «Scklick« léle
gyár 336.—, —.- Déli vasút 124.50 121 — 
Danubius 205.— 202.—, Fiumei rizshán­
toló -----•—-----, Magyar Aszfalt
405.— —. Dijbiztositasokért fizettek 
holnapra 4—5 IC. nyolo napra 8 10 K. 
február végére 24—26 K.

Budapesti elötözsde. (Budapest, jan. 31.) 
Irányzat tartott, vasművek keresettek ár­
folyamok emelkedők, forgalom élénk kü­
lönösen a Iíimamurányi emelkedett. 
Osztrák Hitel 676.75, 678.25, Magyar Hitel 
802.50 804.25, Koronajáradék 96M7l/a 96.75 
Osztrák Magy. államvasút 668.50 670 25, 
Rimamurány 534.75, 533.50, Leszúrni toló­
bank 513.75, 516.—, Salgótarjáni 627.—, 
629.—.Városi Villamos vasul 329.—, 324.50 
Közúti villamos vasul, 594.—, 595.55, Ha­
zai Bank 280—, 280.50, Jelzáloghitelbanl: 
514.— 514.50, Pesti Magyar Koresk. bank 
3072.—, —, Adria 465.—, 464.50, Ma­
gyar keresk. rl. 655.—, —. - , Drasehe
650.—, 552.-- ,,Schlick-félegyár----- , —
Danubius —.—, —.—, Déli vasút 124,75, 
—. Fiumei rizshántoló —.— i'.lső 
hazai —.— Osztály sorsjáték 1830, 1910. 
Ganzgyur 2975.—. Erdélyi celluloid gyá. 
610 — 607.

Bécsi srféktőzsd?. — (Wien jan. 31 
Osztr. hitelrészvény 678.50 Mutrv. hitel­
részvény 804. . Osztr. álhunva ár 669.75

Délivasut 124.50, Alpesi bányarészvény 
53975. Májusi járadék 10010 Magyar ko­
ronajáradék 96.60. Márka készpénzre, 
M7'50. Márka Ultimora 117-45. Rima- 
murányi 54P50. Törölt sorsjegy 150 — 
Koronajáradék 96.25. Elbavölgyi vasul; 
435 —, Anglo bank 325.—, Union bank 
563'25, Länder bank 463‘50.

Bécsi gabonatőzsde. Wien jan. 31. 
Külföldről nem jött buzdító ' jelentés 
irányzat nyugodt, forgalom csekély.

A naqvviláűbó!. Romániából kiuta-útoH zsidók>■} j I M-: ... ... ... ......... .. h UÓQ ’

nek nevezlek a genfiek. A nyomorék 
leányt egy impr.izárió mu legal ta s 
elég szép jövedelmet is szerzett vele. 
Egyszer azonban szerelemre gyulád! 
Annita szive s old akarta hagyni m 
impreszáriól, aki természetesen hallani 
sem akart erről. Perre került a dolog s 
az impreszáriól lel iriúzíatüík. Ezt az 
időt felhasználta a leány vőlegénye, 
tenyerére kapta menyasszonyát s elvétő 
a templomba, ahol az esiietési szert .-dús 
alatt is tenyerén tartóba Anella her­
cegnőt.

Ahol kevés az arir-nr ■ 
kevés az asszony, hely. - m . 
leány. A «Far-Vast* -.»ív,
kik szerelnének mégha-m .» ., u,-.--vn
sen panaszkodnak a i V - - u-e 
állapotán. Most az Ud\ 
kozott arra, hogy előszót;, .t - ..a >
különbséget, a mely a keruMci • - ; 1 
nálat között van. D rendezett egy ;.ö.;- 
vetitőirodát, a mely Európába: hajó- 
száinra fogja kiszállítani a főkötő alá 
vágyó Hatat leányokat és vigaszt szom­
jazó özvegyeket/

Különös vtígrendebí. Egy Éliás nevű 
berni íornalanár érdekes végrendeletet 
hagyott hátra. Az elhunyt ugyanis nem­
csak nagy összegű alapítványokat tett 
különböző közérdekű célokta, hanem 
valamennyit ahhoz a föltételhez komit', 
hogy a városi tanács az ő csontvázát 
elhelyezi a berni termószellani múzeum­
ban, még pedig abból a célból, hogy az 
1 ínberek azon tanulmányozhassak a 
testgyakorlásnak a szervezetre gyakorol t 
jótékony hatását.

Aki tenyerén hordja feleségét. Valóra 
vá t egyszer a példázódás. Akadt evy 
ember, aki nemcsak szimbolisztikus ér­
telemben, de válóban tenyerén fogja 
hordani feleségét, (jeniben íérjbez ment 
egy 18 éves leány, kinek keze, lába 
hiányzott s akit csak »Anette hercegnő»-

A MÜLLER J. JL.-fAe

r n

használata el távolt minden fogfájdalmat, biztosan megszünteti 
a ogak romlását és a kellemetlen szájbüzt. Eúv ÜV6a ■ sélviz 

trnear, 80 krajcár, nagyobb ÜV03 1 fornt bő fc?. ó • 31 ior.40 krr

szn1:
1 élező

iiller J." L.-féle Szalicil-fogpor,
-‘i használva, nemcsak hóféherré teszi ‘i foc.• i-■ iv1nnm 
telegsegek tövábbierjedését is meggátolja. Doboza 6o kojl 

car és i forint 20 krajcár. J

Müíier J. L.-féle Sz^licll-fogoép,
d“‘/” s1 *'»->•

MULLER 1 L. ..........
(V> j^5

cs. és kir. udvari szállító, iMedszer 
es piperoszapiian-gyárosnál. i

BLDAPBSTEN, Hioronaitercc^-ntca te', szám.

[AZ „ANKER“ S&á
Igazgatóság:

BECS, I., Hoher Harkt 21 
(Anker-Hof)

áradéit- Wj 
-társaság

Magyarországi vczéi-kópviselűséer-
BUDAPEST, VI., Deák-tér 6. sz?'

(Anker-udvaij
, a társaság saját házaiban

,5i4 millió koronabiztosítási állomány . . 480 minin
C kifizetéaek összege 204 millió korona,
C.csó díjaz. - Méltányos ««étetek. - HadkStoleietisInk biztosítása hibo-u esetére nöU'i „én, mi 

Nagy nyeremuiiyorztalókok. Előnyös gyormeKÜIztosltásnk ‘ p4J:J 1,0111,11
\ rospektussal es fölvilágosifással szolgálprospektussal es folvilágositással szolgál

k “ magyarországi vezérképviselténk hOVá nflyuokrjégek ironti ajánlatok is lntezeudok), valamint a társaságiatokéi J
________ —̂——■—want •  mrm .. ., . i  ..............................

7‘hány 
I(lu-

í ' ; .3.: \ Ifi MII
v . v 1 ádo'- 

u fi nagy 
m- rt :u iú.'íií román 

•• •> v . . .. i'o . - .ül. v- buka-
:• ill cs'tk

' • ■" U, .1 OVSzág
vui’1 határozata,

■ 1 '• -Ivitv ,:ivg i-íi uz anomáliái,
amit bizonyít egy újabb eset is. A ro­
mán kormány nyolc romániai zsidó ban­
kárt utasított ki és mint kiderült, azért,

mert párthivoik késztet'ék őkot erre a 
lépésre. Az illető párthivek csupa kép­
viselő (iái nagy kölcsönöket vittek 
fel a nyolc bankártól és a papák, ho*'v 
ne kelljen megfizetniük a link adósságai, 
áhli ír. a radikális eszközhöz nyúltak, 
hogy a kölcsönadókat eltoloncoltatták.

kit tegnap egy (ia- 
-------  tál ember a délu­
táni órákba:i a Cors .•», C r- ia !'-(■ k 
on; a Mereato rmovo-ig követett, 
kéretik, szíveskedjék (elállta órá­
ját ős napját »Ámoré« jollige alatt 
tostrcsUnto Fiamé az éreekeULe

KuZÖl Ili.

Müveit kisasszony, :;.esä'„2
UH, fmnceinül ős anpolúl állást 
keres juúu üzielben, ozukráudáuan 
mint elárúsitónő, vagy kávéházg 
lián mint /ó/ v. ivu zivos aján­
latok kéretnek »Maiid« néven a 
»Fiumei Hírlap« kiadóhivatalába.

MAGYAR ÖN
. tJbry okvetlen keresse fel a Ríva Szá- 

pary levő

Magyar vendéglőt,
hol a lcgizletesebb magyar ételek és va­
lódi magyar borok lesznek a n. é közön­
ségnek felszolgálva.

Az első és egyedüli magyar vendéglő 
február 1-től elólizetést nyit ebéd, Va­
csora étkezésre, és hogy ezt minden 
kinek könnyen hozzáférhetővé to<ryo ha­
vi 26 friérí. Étkezős: délben 3‘tál este 
egy tál étel étlap szerint választva.

A legjobb magyar pezsgő üvegje 7 
korona.

Palaczkborok legolcsóbb áron.
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legújabb model!,
kitűnő zongorahangu, dupla aczélszcr - 
kezetüek, készülnek saját műhelyem­
ben. Kaphatók-részlet fizetésre és köl- 
csönképen is. Kitűnő hangjáért fele­
lősséget vállalok. Úgyszintén

az „Öntanillas“ cziiqbaloiq-iskola,

amelyből mindenki megtanulhat ma­
gányosan kotából czimbalmozni, kap­
ható 10 koronáért. A mű tartalma 10 
leczke, 10 rajz, 50 legújabb magyar 
nóta kapható

KOVÁCS JÁNOS
-■ °kl. czimbalomtanárnál

Q ti

!©

BUDAPEST, Áimássy-iii 4, sz,

I'lvo.es ?ío kindólulojdonos: Tr. Tóth Wlr-mér.

lorlá’i ’ ”de ’f.Vií!e“’ -Hungária“ szál-
d Pk no™'bT;a ’’^“gyar vendéglő - „Cittá
Bonavla® d.oro“’ -Trattoria alia
Bonavia u több más nevesebb vendéglőben

cs kavéházban kapható.

Mohovich Éviidio nyomát!
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